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Κοιν.: Εργαζόμενοι ΥΠ.ΠΟ. στη Β. Ελλάδα 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι,  

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας γνωστοποιήσουμε την κατάσταση η οποία 

έχει δημιουργηθεί μετά και από τις τελευταίες εξελίξεις στην Τράπεζα Αίματος του 

Αρχαιολογικού Μουσείου Θεσσαλονίκης (Α.Μ.Θ.). 

Η Υπουργός Πολιτισμού με έγγραφό της (Α.Π. ΥΠΠΟΑ/ΓΡΥΠ/476571/9641) στις 06.09.2019, 

στο πλαίσιο ενίσχυσης της εθελοντικής αιμοδοσίας, χορηγεί σε ΟΛΟΥΣ τους αιμοδότες 



υπαλλήλους του ΥΠ.ΠΟ. μία ημέρα επιπλέον των δύο ημερών που προβλέπονται στο 

άρθρο 50, παρ. 5 του ν. 3528/2007, με την επισήμανση ότι η αιμοδοσία θα πρέπει να έχει 

οργανωθεί από το ΥΠ.ΠΟ. ή από Σύλλογο Εργαζομένων του Υπουργείου Πολιτισμού.  

Στις 4.11.2022, και έπειτα από αλλεπάλληλα διευκρινιστικά ερωτήματα της Τράπεζας 

Αίματος του Α.Μ.Θ. για το εάν στο ανωτέρω έγγραφο συμπεριλαμβάνεται και η 

διοργάνωση της αιμοδοσίας από το Α.Μ.Θ, η προϊσταμένη της Διεύθυνσης Διαχείρισης 

Ανθρώπινου Δυναμικού του ΥΠ.ΠΟ., Παναγιώτα Χατζηπαντελή, απάντησε με το Α.Π. 

ΥΠΠΟΑ/512869 έγγραφό της πως δεν προκύπτει η σύνδεση της Τράπεζας Αίματος του 

Α.Μ.Θ. με κάποιον Σύλλογο εργαζομένων του ΥΠ.ΠΟ. και ως εκ τούτου δεν μπορεί να 

χορηγηθεί για τις αιμοδοσίες της εν λόγω Τράπεζας η επιπλέον μέρα άδειας της κ. 

Υπουργού. 

Το γεγονός αυτό έχει οδηγήσει πολλούς εργαζομένους του ΥΠ.ΠΟ. στην αποχή από τις 

αιμοδοσίες της Τράπεζας Αίματος του Α.Μ.Θ. και, αντιθέτως, τη συμμετοχή τους στις 

αντίστοιχες αιμοδοσίες της Π.Ο.Ε. ΥΠ.ΠΟ., μέσω της οποίας οι συνάδελφοι λαμβάνουν την 

μία επιπλέον ημέρα άδειας. Αποτέλεσμα αυτής της πρακτικής είναι η τραγική μείωση των 

μονάδων αίματος της Τράπεζας μας. Την ίδια στιγμή όλοι οι συνάδελφοι εξακολουθούν να 

απευθύνονται πρώτα στη δική μας Τράπεζα σε περίπτωση ανάγκης,  άσχετα με τη 

συμμετοχή τους ή μη στην τελευταία αιμοδοσία, καθώς η ανταπόκρισή μας είναι άμεση, 

λόγω της στενής συνεργασίας μας με το Γ.Ν. ΑΧΕΠΑ. Η αίσθηση του καθήκοντος απέναντι 

στους συνανθρώπους μας, σε συνδυασμό με την κατανόηση της σημασίας της αιμοδοσίας, 

συνεπάγεται στην εξασφάλιση μονάδων αίματος σε κάθε συνάδελφο (υπάλληλο του 

ΥΠ.ΠΟ.) όταν παραστεί ανάγκη. Η σταθερή ροή αίματος στις τράπεζες αίματος εξασφαλίζει 

την ύπαρξη αποθέματος σε κάθε έκτακτη περίπτωση.  

Για τους λόγους αυτούς ζητάμε από τους Συλλόγους και τα Σωματεία εργαζομένων του 

ΥΠ.ΠΟ. να στηρίξουν με συνδιοργάνωση τις αιμοδοσίες της Τράπεζας Αίματος του Α.Μ.Θ., 

ώστε να μην χαθεί η δυναμική που έχει δημιουργηθεί στα 34 χρόνια λειτουργίας της (από 

το 1990 που λειτουργεί) με μεγάλη συμμετοχή των συναδέλφων από ολόκληρη τη Β. 

Ελλάδα.   



Συνάδελφοι, πολλοί από εμάς έχουμε  χρειαστεί την Τράπεζα αίματος του Α.Μ.Θ. και 

έχουμε συνειδητοποιήσει πως πρόκειται για μια ανεκτίμητη πράξη αλληλεγγύης και 

προσφοράς. Το αίμα είναι αναντικατάστατο και ζωτικής σημασίας αγαθό για πολλές 

ιατρικές διαδικασίες και έκτακτες καταστάσεις, όπως χειρουργικές επεμβάσεις, θεραπείες 

καρκίνου, μεταγγίσεις σε τραυματίες από ατυχήματα και σε ασθενείς με χρόνια νοσήματα. 

Είναι χρέος όλων μας να συμβάλλουμε και να στηρίξουμε την Τράπεζα μας. 

Συνυπολογίζοντας το γεγονός πως όλοι εμείς ανήκουμε σε κάποιο Σωματείο, καλούμε τα 

Σωματεία Εργαζομένων του ΥΠ.ΠΟ. να στηρίξουν την προγραμματισμένη μας αιμοδοσία 

στις 13. 11.2024, ώστε να εξασφαλίσουν ΟΛΟΙ οι αιμοδότες εργαζόμενοι την μία επιπλέον 

ημέρα άδειας που δικαιούνται.   

Με την αιμοδοσία γινόμαστε κρίκος μιας αλυσίδας ζωής, συμβάλλοντας ευρύτερα στην 

υγεία και την ευημερία της κοινωνίας μας.   

Ας βοηθήσουμε όλοι ώστε να μη χαθεί η δυναμική μας.  

 


